NOM :

Seconde 5             Contrôle n° 10 ( 1h )       mardi 2 juin 2009

Soignez les explications !!!

Le barème est sur 40 ; la note sera ramenée sur 20 ensuite

Données : 
Masses molaires atomiques : ( en g.mol-1)

	Atome
	C
	O
	S
	Fe
	I
	Pb

	Masse molaire atomique 
	12
	16
	32
	56
	127
	207


Exercice 1 ( 2 points )

1) Convertir en kelvin :

a. Température du corps humain : 37 °C

b. Température de fusion du zinc : 419,6 °C

2) Convertir en °C 

a. Température d’ébullition de l’azote : 77 K

b. Température de l’espace interstellaire : 3 K

	1.


	Il mesure l’épaisseur  h de ce livre avec une règle et hésite entre les 2 résultats suivants : 

 3,2 cm et 32,0 mm. 

Quel est le résultat cohérent avec l’instrument de mesure utilisé?(justifier).

La règle ne peut mesurer qu’au mm près. 

Le seul résultat possible est 3,2 cm = 32 mm
	0.5

0.5

	2


	Il mesure l’épaisseur  h de son livre au pied à coulisse et obtient : 32,4mm 

En déduire l’épaisseur d’une feuille (1 feuille comprend 2 pages) 

Le livre contient 698 / 2 = 349 feuilles

Donc l’épaisseur d’une feuille :  
[image: image1.wmf]2
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	0,5 (feuilles)

0.5 (opération bien posée)

0.5 résultat avec unité !!!

0,5(C.S)



Exercice 2 ( 8 points )

L’écran d’un téléviseur  a pour dimensions 66 cm x 35 cm. C’est l’extrémité visible d’un tube dans lequel la pression est de l’ordre de 10-4 Pa.

La pression atmosphérique est 1013 hPa.

3) Calculer la surface de l’écran.

4) Calculer la force F1 s’exerçant sur la surface extérieure de l’écran. (la représenter, sans soucis d’échelle, sur le schéma ci-contre)

5) Calculer la force F2 s’exerçant sur la face intérieure de l’écran. (la représenter sur le schéma ci-contre)

6) Comparer ces 2 forces. Que se passe-t-il si un choc fragilise l’enveloppe de verre ? Comment s’appelle ce phénomène dangereux ?

	1.


	Il mesure l’épaisseur  h de ce livre avec une règle et hésite entre les 2 résultats suivants : 

 3,2 cm et 32,0 mm. 

Quel est le résultat cohérent avec l’instrument de mesure utilisé?(justifier).

La règle ne peut mesurer qu’au mm près. 

Le seul résultat possible est 3,2 cm = 32 mm
	0.5

0.5

	2


	Il mesure l’épaisseur  h de son livre au pied à coulisse et obtient : 32,4mm 

En déduire l’épaisseur d’une feuille (1 feuille comprend 2 pages) 

Le livre contient 698 / 2 = 349 feuilles

Donc l’épaisseur d’une feuille :  
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	0,5 (feuilles)

0.5 (opération bien posée)

0.5 résultat avec unité !!!

0,5(C.S)


 Exercice 3 ( 4 points ) 

7) Le professeur Tournesol, se trouvant à Moulinsart où l’intensité de la pesanteur g = 9.8 N.kg-1, veut fabriquer un pendule dont la période est T = 2s avec une pierre et un bout de ficelle. Quelle doit être la longueur de la ficelle au bout de laquelle il attachera sa pierre (on suppose que la pierre a une dimension négligeable par rapport à la ficelle)? Justifier votre réponse.

8) Les frères Dupont-Dupond partent tous les deux une semaine en vacances avec un pendule constitué de la même manière. S'ils l'utilisent comme horloge, lequel des deux reviendra le premier, celui qui est parti en haute montagne ou celui qui est parti à la mer ? expliquer !

Exercice 4 (5 points )

Un élève dispose d’une solution d’eau iodée de concentration 5,0 mol.L-1.

Il veut préparer 100 mL d’eau iodée de concentration 0,50 mol.L-1.

9) Quel volume de solution mère doit-on prélever ? Quel est le facteur de dilution ( répondez dans l’ordre de votre choix !)

10) Expliquer le mode opératoire sachant qu’il dispose du matériel suivant :

	Fiole jaugée de 100 ; 250 mL ; 500 mL ; 1L
	Bécher de 50 mL ; 100 mL
	Pipette jaugée de 5 ; 10 ; 20 mL


Exercice 5 ( 4 points ) 

Equilibrer les équations bilan suivantes :

C3H8 
+    O2 (    CO2+     H2O

Al2O3 
+    C (    CO +     Al4C3
Fe2+ 
+    CN- (     Fe(CN)64-
Al 
+    Hg2+ (    Al3+ +     Hg

Exercice 6 ( 8 points )

L’une des techniques utilisées pour obtenir du fer à partir de minerai consiste à faire réagir de l’oxyde de fer Fe2O3 avec du carbone C ; il se forme du monoxyde de carbone CO et du fer Fe.

11)  Ecrire l’équation bilan

12) On réalise la transformation chimique correspondante, à partir des quantités de matière initiales suivantes : 80g d’oxyde de fer et 24g de carbone.

a. Quelles sont les quantités de matières des réactifs ?

b. Compléter le tableau récapitulatif de la transformation  (ligne 1 à 3):

	Equation de la réaction
	

	Etat initial
	x = 
	
	
	
	

	Etat intermédiaire
	
	
	
	
	

	Etat final
	
	
	
	
	


c. Déterminer l’avancement maximal de la réaction. Quel est le réactif limitant 

d. Faire le bilan de matière à l’état final (remplir la 4ème ligne du tableau).

Exercice 7 ( 9 points )

On prélève 10 mL d’une solution d’iodure de sodium ( Na+ + I- ) de concentration 0,2 mol/L et d’autre part, 15 mL d’une solution de nitrate de plomb ( Pb2+ + NO3- ) de concentration 0,2 mol/L.

On fait réagir ces deux solutions et il se forme un précipité jaune d’iodure de plomb PbI2 selon l’équation : Pb2+ + 2 I- ( PbI2
13) Pourquoi n’écrit-on pas les ions sodium et les ions nitrates dans l’équation bilan ?

14) Quelles sont les quantités de matière initiales 

15) Faire un tableau d’avancement de cette réaction

16) En déduire la masse de précipité formé .

	Equation
	      Pb2+         +     2 I-           (        PbI2 

	Etat Initial
	x =
	
	
	

	Etat Intermédiaire
	x
	
	
	

	Etat Final
	xmax
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